

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Сегодня в десятый раз лучшие представители трудовых коллективов города и района собрались на традиционный слет передовиков производства промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и сферы обслуживания для того, чтобы подвести итоги минувшего года, критически рассмотреть все успехи и недочеты, наметить задачи и пути их решения в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Основа для дальнейшего роста заложена неплохая. В 1984 году промышленные предприятия района выполнили задания по всем технико-экономическим показателям, достигнув роста производства товарной продукции, выпуска товаров народного потребления, объема реализованной продукции и производительности труда. Труженики сельского хозяйства перевыполнили планы по продаже государству всех видов сельхозпродукции. Родина высоко оценила рабочий энтузиазм сланцевчан. Производственное объединение «Ленинградсланец» удостоено ордена Трудового Красного Знамени. В минувшем году район впервые по итогам первого квартала завоевал переходящее Красное знамя областного комитета КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ за повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Многое добились сланцевчане и в других отраслях. Все это так.

Но все это уже в прошлом. Однако, если о достигнутых успехах можно не вспоминать, а стремиться добиться новых, то о недоработках помнить надо постоянно и прикладывать все усилия для их устранения. Нельзя забывать, что лишь огромным напряжением сил коллективов практически всех сланцевских предприятий удалось перекрыть отставание по выпуску товарной продукции, допущенное коллективами цементного завода и лесокомбината, нельзя забывать, что на некоторых предприятиях города не изжита практика корректировок в сторону уменьшения. А ведь рубежи текущего года взять будет значительно труднее.

Сланцевчане наметили только товаров народного потребления выпустить дополнительно к плану на 500 тысяч рублей, освоить производство 6 новых видов продукции, увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции на 5 процентов, снизить потери рабочего времени. Иным сегодня становится и подход к экономии сырьевых и энергетических ресурсов: экономия в наши дни превращается в источник развития производства. В текущем году одна из главных задач — отработать два дня на сэкономленных ресурсах. Интенсификация общественного производства — такова наша стратегическая цель. Для ее достижения потребуется внедрять более совершенную технику и технологию, быстрее обновлять рабочие места, повышать квалификацию и развивать сознание людей. Энергия соревнования должна способствовать росту трудовой активности рабочих и служащих, распространению передового опыта.

Особую ценность при этом приобретает пример лидеров трудового состязания. Это и шахтеры кавалеры ордена Ленина А. И. Щелканов и В. М. Михайлов, и токарь завода «Сланцы» К. Т. Кучиц, и строитель С. С. Фирсов, и труженики совхозов Г. И. Ермолаев, З. Я. Ершова, Н. И. Родионова, пекарь хлебокомбината В. В. Ермолаева и сотни, тысячи их товарищей по труду. Они стремятся каждый день текущего года, столь знаменательного для нашего народа — ныне исполняется 40 лет со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50 лет стахановскому движению, отметить высокопроизводительным трудом, достойными успехами завершить пятилетку и встретить XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Большие и нелегкие задачи ждут нас впереди. Исходя из них, партийные организации должны разъяснить трудовым коллективам, на каких направлениях необходимо сосредоточить усилия в тот или иной момент, на том или ином участке работы. Хозяйственным руководителям надо наладить бесперебойное обеспечение рабочих мест материалами и инструментом, ликвидировать простой машин и оборудования, направить усилия инженерно-технических специалистов на оказание помощи трудовым коллективам и рабочим.

Советские люди с оптимизмом смотрят в завтрашний день. Они знают, что от их труда целиком зависит, каким он будет, и делают все для того, чтобы он был мирным, светлым и радостным. Вместе со всем советским народом шагают в рабочем строю и сланцевчане.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 23 (8927)

Суббота, 2 февраля 1985 г.

Цена 3 коп.

«Основная цель этих планов ясна. Она состоит в том, чтобы, опираясь на все более весомые результаты труда советских людей, поднять на качественно новую ступень народное благосостояние, значительно повысить материальный и духовный уровень жизни нашего народа.

Партией четко определены главные пути достижения новых рубежей социально-экономического прогресса. Это ускоренное развитие общественного производства, максимальное использование интенсивных факторов роста. Коренного перелома в повышении эффективности народного хозяйства мы должны добиться уже в двенадцатой пятилетке».

Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на октябрьском (1984 года) Пленуме ЦК КПСС.

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Опытные кадровые рабочие — костяк строительного треста № 63. Они и наставники, и организаторы работы, и задают тон в любом производственном и общественном деле, являются настоящими хозяевами на объекте. Именно о таких рабочих кадрах говорили недавно на собрании партийно-хозяйственного актива строительного треста № 63. Победителями социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии» признаны бригадиры отделочников Л. Ф. Корышева, Н. П. Серегина, плотник С. С. Фирсов из бригады С. П. Петрова — все они из строительного управления № 322, бригадир В. Г. Баранков и член его бригады А. М. Соболевский из передвижной механизированной колонны № 102 и другие. Трудовой стаж большинства названных исчисляется десятками лет. На их счету тоже десятки построенных объектов промышленного и социального назначения в нашем городе и районе.

Это заслуженные люди. В их трудовых книжках немало записей о поощрениях и наградах.

О. ТИМОФЕЕВА.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ПОЛГОДА

Стабильно работают на протяжении всей одиннадцатой пятилетки животноводы фермы Гостицы совхоза «Сланцевский», руководит которыми опытный бригадир депутат Пелешского сельского Совета народных депутатов Зоя Яковлевна Ершова. Они каждый год увеличивают продуктивность дойного стада и за счет этого перевыполняют план валового производства молока и сдачи его государству.

Всего с начала пятилетки гостицкие мастера наработали от вверенных им животных 1.759,5 тонны молока, а это как раз столько, сколько они должны были получить по плану за 4 года и 6 месяцев.

Как сообщила нам в редакцию начальник планового отдела совхоза «Сланцевский» Е. А. Антонова, коллективу фермы Гостицы достаточно ежемесячно выполнять плановое задание по этому показателю, чтобы к концу июня взять рубеж, намеченный на год. Но если учесть, что уже в январе он перевыполнил план на 1,6 тонны, то можно надеяться, что пятилетку гостицкие животноводы выполнят менее чем за четыре с половиной года.

А. БЕДОВА.

РЕЙСЫ МИРА

Вчера на улицах нашего города появились автобусы с надписями «Сегодня работаем в Фонд мира». Так работники пассажирского автотранспортного предприятия, поддерживают бригадира водителей С. В. Логиновича, выступившего с предложением отработать один день и перечислить заработанные средства в Советский фонд мира, решили накануне слета передовиков нашего района внести вклад в достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Патриотическое начинание уже в первый день подхватили более 80 человек. Среди них водители городского маршрута Николай Сашин, пригородного Валентин Антонов, маршрутного такси Владимира Козлова. Удально трудились в этот день в Фонд мира и члены экипажей автобусов на междугородных маршрутах Анатолий Александров, Геннадий Богданов, Владимир Антонов и Александр Акентьев, на городском маршруте — Виктор Притуляк и Владимир Степанов. А. АЛЕКСАНДРОВ.

ИХ ИМЕНА — В ГОРОДСКОЙ КНИГЕ ПОЧЕТА



Надежда Ивановна Родионова — доярка совхоза «Аврора» производственного объединения «Родина».



Вячеслав Викторович Бодраков — газосварщик управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ле-нинградсланец».



Валентина Яковлевна Синявина — швея-мотористка филиала Ленинградского производственного швейного объединения «Маяк».



Виктор Иванович Сапага — бригадир комплексной бригады передвижной механизированной колонны № 102 строительного треста № 63.



Станислав Владимирович Логвинович — водитель Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия.

ИХ ИМЕНА — В ГОРОДСКОЙ КНИГЕ ПОЧЕТА



Андрей Васильевич Варников — мастер Сланцевского района Кингисеппских электрических сетей.



Валентина Васильевна Ермолова — пекарь-мастер хлебокомбината.



Таисия Михайловна Переходчикова — старшая дежурная станции Рудничная.



Нина Ильинична Кузнецова — формовщица комбината «Стройдеталь».

ГЛАВНОЕ — ДЕЛО

Бригада, которую возглавляет Ю. А. Антонов, в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики завода «Сланцы» по итогам работы в минувшем году признана «Лучшей бригадой предприятия». Члены передового коллектива ремонтируют и проверяют состояние систем блокировок, защиты оборудования и технологической сигнализации.

— Участок работы бригады — практически весь завод, — сказал, представляя победителей социалистического соревнования среди бригад завода, начальник цеха КИПиА С. М. Толмачев. — Кроме обслуживания названных систем, они занимаются ремонтом приборов, связанных с анализом воздушной среды производственных помещений. От качества ремонта, технического состояния этих приборов в значительной мере зависит здоровье людей, создание нормальных условий трудового процесса. Поэтому так важно, чтобы к выполнению заданий ремонтники подходили добросовестно. Аккуратность, кропотливость, тщательность — можно сказать, визитная карточка бригады. И присуждение по итогам года почетного звания лучшей бригады завода — закономерный итог трудовой деятельности всего коллектива. Однако во многом успех определен умелыми организаторскими

действиями бригадира.

Пришел в цех Юрий Анатольевич Антонов в 1966 году. Пришел сразу после окончания школы, очень хотелось ему свое увлечение физикой, а более всего радиотехникой, поставить на солидный уровень: сделать своей профессией. Конечно, не сразу открылся ему мир приборов, автоматики и промышленной электроники завода. Здесь уже требовалось не просто любительство, увлеченность, а прежде всего профессиональность, хорошее знание обслуживаемой аппаратуры. В значительной мере помогает ускорить процесс познания добрый совет, поддержка человека опытного. Таким человеком для Юрия стал Марк Михайлович Прокофьев, возглавлявший бригаду с момента ее образования. Учил неназойливо, незаметно не только секретам профессионального мастерства, но и умению строить по-доброму свои взаимоотношения с людьми и по работе, и просто в товарищеском общении. И когда в начале 80-х годов возникла необходимость избрать нового бригадира, сомнений ни у кого не было, достойным преемником Марка Михайловича Прокофьева, уходившего на пенсию, являлся Юрий Антонов.

Во время беседы Ю. А. Антонов попросил, когда будут писать материал, поменьше рас-

сказывать о нем, добрых слов заслуживает весь коллектив.

— Без А. Л. Жорова и В. Н. Ларинова, например, мне даже трудно представить наш коллектив, — сказал Юрий Анатольевич. — Работники они опытные, добросовестные. Проверять качество выполненных ими заданий уже не надо. Оно всегда высокое. Старается и недавно поступивший к нам на работу после окончания школы Михаил Павлов. Самое главное, есть у парня любознательность, а знания всей бригадой поможем приобрести.

Много работы у ремонтников. Одни проверки согласно графику чего стоят. Порой дело усугубляется еще и неподготовленностью оборудования в цехах для соответствующей проверки. А значит, приходится ремонтникам терять время на различного рода согласования, утверждения. Кроме работы по графику, часто приходится устранять последствия аварийных отключений. Но результат у бригады всегда высокий, что и подтверждает звание лучшей бригады.

К достигнутому успеху в коллективе относятся спокойно.

— Приятно, что стали победителями, но никогда не ставим перед собой цели любыми средствами добиться победы в соревновании. Главное — дело, — поделился своими размышлениями Ю. А. Антонов в заключение нашей беседы.

А. АЛЕКСЕЕВ.

СТАНОВЛЕНИЕ

Цех-поток филиала швейного объединения «Маяк». Здесь трудится много швей-мотористок, которых без тени сомнения можно назвать передовиками производства. Среди них много молодежи. В числе посланцев цеха на десятом слете передовиков — Лариса Анатольевна Скрабатон. Она — «Лучший молодой рабочий» предприятия.

Это почетное звание присвоено ей недавно — по итогам работы в 1984 году. Да и сама Лариса работает на фабрике недавно.

Годом раньше, после окончания Ленинградского профессионально-технического училища № 27, пришла она в филиал. Но уже в течение двух месяцев освоила норму выработки. Настойчивость в овладении профессиональными навыками, прилежность (ведь изделия, которые она выпускала, имели хорошее качество) заметили сразу. А еще понравилось всем в Ларисе внутреннее обаяние, ее доброта, жизнерадостность. Поэтому комсомольцы решили избрать ее в комитет комсомола.

Какое же дело поручить новичку на общественной работе? Подумали и предложили возглавить шефский сектор. Так Лариса стала молодым наставником девушек,

которые сейчас учатся в Сланцевском профессионально-техническом училище № 215 и в будущем могут прийти в филиал. Поручение ответственное, обязывает оно ко многому. Лариса это прекрасно понимает, поэтому на своем рабочем месте стремится узнать больше, сделать лучше. Сейчас она владеет тремя смежными операциями, и, какую бы ни выполняла, за качество изделия можно поручиться. Выработка стала тоже постоянной: 20—25 процентов сверх плана — такова ее личная норма.

Конечно, новичкам, в какой бы цех они ни пришли, оказывают помощь наставники, которые потом по праву гордятся своими учениками. Есть такая преемственность в цехе-потоке, есть такая преемственность в цехе № 1. По итогам работы в прошедшем году звание «Лучший молодой рабочий» присвоено и М. В. Углановой, и М. А. Воробьеву. А это значит, что у них наилучшие среди молодых рабочих цеха показатели, что они всегда придут на выручку товарищу по работе, потому что владеют смежными операциями, нет возврата изделий, которые они выпускают на переделку. Сегодня они также в числе участников слета.

В. КАРАСЕВА.

КРАСНЕТЬ ЗА РАБОТУ НЕ НАДО

Смущенный сидел Игорь Михалов в президиуме, когда ему вручили знак «Ударник XI пятилетки». Вспоминал он, как шестнадцатилетним пареньком подошел к своему соседу, начальнику участка СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» Михаилу Ивановичу Васильеву и попросил взять к себе монтажником. Васильев тогда улыбнулся и сказал: «На монтажника учиться нужно. Иди в училище, выучишься — возьму».

Время пролетело быстро. Казалось бы, совсем недавно пришел он после училища в бригаду Ракова на строительство в Кингисеппе печного цеха и цеха электрофильтров объединения «Фосфорит», а там уже вырос «Аммофос-3».

Росли корпуса, и шли годы работы монтажника-высотника. Где только за эти годы не побывал Михалов! Осталась частица его труда в Липецке и Грозном, Новокузнецке и Кохтла-Ярве, Губкине и Костомукше. И как разделялись все в бригаде, когда звучали слова: «Объект

сдан. Недоделок нет».

Игорь говорит, что везло ему на бригады — со всеми сжился, да и бригады — как на подбор, орденоносцы. Что Пирожков, что Данилов — все были не просто начальством, а помощниками, учителями. И был у него старший товарищ — Анатолий Федорович Прокофьев, который передал Михалову свои знания, тонкости монтажного мастерства. Нужно было видеть радость Прокофьева, когда при вручении знаков «Победитель социалистического соревнования» была названа фамилия Михалова. Они не знали, что пройдет три года и на строительстве «Аммофос-3» Михалов будет отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

Ставили Михалова бригадиром — не пошел: не дорос, считает. «Хорошим слесарем быть лучше, чем плохим бригадиром», — говорит он. Правда, когда Данилов, его бригадир, уходил в отпуск, работать за него не отказывался, ведь помочь нужно.

Сейчас Михалов вместе со своей бригадой работает на строительстве бетономесильного узла комбината «Стройдеталь». Думается, что и здесь не придется ему краснеть за свою работу.

М. ЕРМАКОВ.

ТУДА, ГДЕ ТРУДНО

Меньше, чем полгода назад, Николая Петровича Кудрявцева позвали к себе руководители производства. Разговор был неожиданный. Кудрявцева попросили оставить бригаду, которой он руководил пять лет, и возглавить отставший коллектив на другом участке. Он согласился не только потому, что не имел морального права отказать в помощи, но и потому, что был уверен в своих силах.

Трудно было оставлять своих, бригаду 9-го участка, с которой сроднился. После его ухода бригадиром стал Сергей Яковлев.

— Сергеем я горжусь, — говорит Н. П. Кудрявцев. — Он вступил в партию, стал лучше понимать все. В производственных вопросах он теперь вполне самостоятельный.

Вспомнилась беседа годовой давности с Сергеем Яковлевым, когда он был еще звеньевым в бригаде Н. П. Кудрявцева. Сергей был благодарен наставнику за переданные навыки в работе, за пример в отношении к людям.

Николай Петрович Кудрявцев воспитал немало учеников, завоевал право называться на-

ставником. К его мнению всегда прислушивались, за 25 лет под землей он изучил все шахтерские профессии. Его опыт наставника и нужен был в первую очередь для работы в новом, отстающем коллективе.

Два года бригада горнорабочих очистного забоя участка № 12 работала спустя рукава, плохой стала дисциплина, коллектив распался.

Два месяца понадобилось Николаю Петровичу, чтобы рабочие этой бригады снова почувствовали себя горняками, смогли преодолеть отставание. На доске показателей уже на третий месяц бригадирства Кудрявцева появился «плюс». А за декабрь бригада заняла третье место в соревновании среди всех бригад горнорабочих очистного забоя шахты «Ленинградская».

Процесс становления коллектива идет. Тот, кто послабее, тягнется за сильным. Они работают сейчас по методу бригадного подряда, это для того, чтобы каждый почувствовал ответственность за работу товарища, за его отношение к дисциплине. И если кто-то подвел бригаду, все должны вынести ему наказание, создать

такую обстановку, в которой человек больше не сможет переступить общие правила работы и жизни коллектива.

Николай Петрович рассказывает: «Моя задача — сделать так, чтобы люди душой привязались к профессии, полюбили так, как я ее люблю».

У Николая Петровича есть индивидуальное шефство — над новичком Володей Ворониным, бригадир назначен инструктором к пареньку, пока тот не сдаст экзамены по профессии. Кудрявцев хвалит ученика за отношение к работе, хочет, чтобы тот поскорее научился практическим навыкам.

Свою трудовую биографию Кудрявцев начал на угольной шахте, за годы работы на сланцевых шахтах получил звания ударника коммунистического труда, Почетного шахтера. Каждый день приносит ему заботы. Николай Петрович идет работать в ту смену, где труднее, где нужно помочь решить наболевшие вопросы. А сейчас у бригады ответственный момент — переход на новый столб, а это — большая работа, новые надежды коллектива, мобилизация всех сил бригады.

Н. ТОМС.

В ВЫБОРЕ НЕ ОШИБЛАСЬ

Быстро пролетели школьные годы, и Наташа даже не заметила, как пришло время выбирать профессию. Если многие ее подруги давно знали, куда пойти после школы, то она не знала, к чему у нее все-таки больше лежит душа. Вот поэтому она и решила попробовать свои силы, проверить себя, чтобы потом сделать выбор окончательно, на всю жизнь.

И когда в центральной районной больнице увидели небольшого роста девочку, которая пришла устраиваться на работу, даже засомневались: а справится ли? Предложили ей место санитарки в операционном отделении. Там всегда не хватало людей, уж больно беспокойное место. К удивлению многих, Наташа согласилась сразу, хотя успела услышать, что там нелегко. Да она, собственно, и не пришла искать здесь легкого пути. Там, где приходится работать постоянно с больными людьми, всегда трудно. Она это знала и все равно согласилась.

Всякое бывало за время ее дежурств, слышала и жалобы, приходилось иногда выслушивать и незаслуженные слова укора, но своим добрым словом, открытой улыбкой, ласковым взглядом она всегда старалась вспомогательную вперед. И, естественно, очень волновалась. Но лишь на первых двух этапах — сборке и разборке доильного аппарата и

Когда в 1983 году победителем районного конкурса мастеров машинного доения называли Марию Михайловну Лицову — мастера машинного доения фермы Выскатка совхоза «Родина», многие признались, что для них это было большой неожиданностью. Кое-кто даже попытался высказать мысль, что это, дескать, чистая случайность, что на высшую ступеньку пьедестала почета Лицова смогла подняться лишь потому, что главные претенденты на призовые места Т. В. Таганова из совхоза «Сланцевский» и В. Ф. Зайцева из совхоза «Осьминский» — неоднократные призеры подобных соревнований — допустили на отдельных этапах конкурса не-точности.

Неожиданностью это было и для самой победительницы. Ведь участвовала она на таких представительных состязаниях впервые. И, естественно, очень волновалась. Но лишь на первых двух этапах — сборке и

разборке доильного аппарата и

подключении его к вакуум-насосу. Руки, казалось, совсем задеревели под внимательными взглядами членов жюри и многочисленных болельщиков. Однако на последующих этапах М. М. Лицова работала уверенно и спокойно, строго соблюдая очередность операций при подготовке коров к доению, во время дойки их и т. д.

«Такова Мария Михайловна и в повседневной своей работе», — помню, сказала тогда главный зоотехник совхоза «Родина» Ирина Васильевна Орлова и затем призналась, что она была почти уверена в победе Лицовой, что победа эта не случайна, а закономерна. Ведь, прежде чем поехать на районные соревнования, Мария Михайловна участвовала в конкурсе мастеров машинного доения своей фермы, затем —

всего совхоза. И в том, и в другом вышла победительницей.

Как само собой разумеющее-

ся восприняла блестящее выступление Лицовой на районном конкурсе мастеров и бригадир фермы Выскатка В. М. Чистякова. «А, собственно, чему удивляться? Мария Михайловна — не новичок на ферме. Одно то, что ей присвоено звание «Мастер-животновод I класса», говорит само за себя», — заметила Вера Михайловна.

В самом деле, такое звание присваивают лишь лучшим из лучших, тем, кто из года в год увеличивает продуктивность вверенных им коров, кто в совершенстве владеет профессиональным мастерством, кто ежедневно соблюдает технологию ухода за животными. И все это присуще М. М. Лицовой. А самое главное, к делу своему, к вверенным животным относится она с душой.

Особенно привлекает в Марии Михайловне ее всегда ровное обращение с подопечными. Никогда она не кричит,

А. ГИНДОВА.

УСПЕХ РУКОВОДИТЕЛЯ

Лариса Геннадьевна, окончив Ленинградский химико-технологический техникум, начала трудиться на регенеративном заводе прессовщиком-вулканизаторщиком на формовом участке. Работала очень хорошо, была неравнодушна ко всем делам в цехе. Администрация, заметив, что Л. Г. Лапик обладает способностями организатора, умеет ладить с людьми, рекомендовала ее бригадиром. А вскоре ей поручили еще более серьезную и ответственную работу технолога формового участка. К выполнению своих обязанностей Лариса Геннадьевна относится добросовестно, за период работы на заводе хорошо изучила технологию изготовления спортивной обуви.

В июле 1984 года Лариса Геннадьевна уже возглавила группу подготовки производства в цехе. Сейчас она является старшим инженером группы. С выдвижением на эту должность у Ларисы Геннадьевны прибавилось немало и организационной работы. Эта группа подготовки производства планирует и контролирует все участки цеха резиновой обуви: заготовительный текстиль, пошивочный, заготовительный резины и формовой, отделение сортировки и упаковки.

В четвертом квартале прошлого года цех начал осваивать 3 новых артикула-фасона обуви. При освоении новых артикулов всегда возникают трудности. Не обошлось без них и здесь. Крой заготовок был новым, а пресс-

формы старые. И пошел брак — выпрессовка тканей из-за недоработки текстильных заготовок отделом конструирования обуви объединения «Красный треугольник». Совместно с инженером-технологом Л. П. Степановой и группой слесарей по ремонту пресс-форм Л. Г. Лапик доработали пресс-формовую оснастку.

Инженерно-технические работники принимают участие в соревновании на основе личных трудовых паспортов. И Лариса Геннадьевна — неоднократный победитель этого соревнования, за IV квартал 1984 года это первенство тоже за нее.

Определенный вклад в развитие социалистического соревнования, выполнение плана и социалистических обязательств вносят наши рационализаторы, и по праву вот уже десятый год Л. Г. Лапик входит в число лучших рационализаторов цеха. На ее счету более 30 предложений, экономический эффект от внедрения которых составляется около 10 тысяч рублей.

Много энергии и знаний Лариса Геннадьевна отдает общественной работе. Пятый год является пропагандистом в школе научного атеизма. Это требует постоянного повышения собственного идеино-политического уровня. И она не жалеет для этого времени. В профгруппе она является культурганизатором. Туристические поездки с семьями, поздравления коллег по работе с днем рождения, с юбилеем — это тоже забота Ларисы Геннадьевны. И делает все это с душой, с желанием сделать людям приятное.

Н. ЕФИМОВА, председатель профкома цеха резиновой обуви регенеративного завода.

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

За окнами потрескивает мороз, а в столовой № 1 на раздельных столах — овощи: горкой лежит зеленый лук, оранжевая морковка, свекла, свежая капуста. И разговор ведется какой-то весенний, о салатах.

Девчата кружком собирались возле своего старшего товарища по работе Валентина Савельевича Шинкарева. Здесь, в коллективе столовой № 1, его давно считают первым помощником во всем.

Еще в 1961 году В. С. Шинкарев пошел учиться поварскому мастерству. По-разному люди ищут свое призвание и назначение в жизни, а Валентину Савельевичу долго не пришлось делать выбор. Был у него хороший друг, работал поваром. Он-то и убедил его, что нет лучше специальности повара.

С улыбкой сегодня вспоминает В. С. Шинкарев, как впервые в жизни встал самостоятельно к плите. Может, еще и потому так все врезалось в память, что, как говорится, первый блин оказался комом. Решил он с утра манной кашей накормить рабочих, да малость не рассчитал. Молоко поставил кипятить, а тут и время подшло двери открывать, звонят уж. Молоко тоже в это время стало закипать, второпях ссыпал он с противня всю крупу в кастрюлю и побежал дверь отворять, а когда вернулся к плите, то поздно было размешивать. Большиущий, на всю кастрюлю ком уже начал затвердевать. Ох, и нагорело тогда Шинкареву за эту кашу.

Настойчиво Валентин Савельевич обладал секретами поварского дела. Закончил училище поваров в Ростове, знает,

затем курсы заведующих производством, и уже потом, когда обзавелся семьей, переехал в наш город, заочно учился в институте советской торговли.

Теперь Валентин Савельевич — заместитель заведующего производством. Много разнообразных обязанностей на него возложено: следить за качеством приготовления пищи, обеспечивать производство продукцией и т. д. Когда случается так, что не хватает людей, он не чурается быть поваром, грузчиком. Не без его помощи в столовой появляются современные овощерезки, коллектив перешел на бригадный метод обслуживания, вот уже второй месяц работает стабильно, улучшая свои производственные показатели. От души рад этим переменам Шинкарев. С интересом он рассказывает о товарищах по труду — поварах Н. И. Суриковой и Л. В. Логашенко, заведующей производством Т. А. Аленичевой.

На вопрос же, что больше всего ему нравится готовить для посетителей, Шинкарев, немного подумав, ответил: «Всегда увлекался национальной кухней. И преимущественно потому, что в блюда много идет различных приправ, и чтобы их приготовить по-настоящему, согласно рецептуре, нужен определенный навык, знания и опыт. К сожалению, приготовить все это в столовой почти невозможно из-за того, что нет нужных для этого продуктов. А так бы хотелось порадовать посетителей».

Видимо, не случайно Валентин Савельевич произнес это слово «порадовать», ибо его труд действительно приносит радость людям. И он об этом знает.

В. ПЕРМИНОВА.

ИХ ИМЕНА — В ГОРОДСКОЙ КНИГЕ ПОЧЕТА



Надежда Николаевна Тихомирова —

Светлана Ивановна Смирнова —

Евгения Васильевна Крючкова —

Валентина Петровна Семенова —

варщица консервного завода.

зашедшая секция магазина № 26 го-

родского труда.

прессовщик-вулканизаторщик регенеративного завода.

РЯДОМ ДРУГ

Евгения Тимофеевна Беляцкая — режиссер народного коллектива театра кукол районного Дома культуры для многих своих учеников и коллег по работе не просто руководитель творческого коллектива, а настоящий друг, который всегда рядом в трудную минуту, готовый на помощь. Она щедро делится своими знаниями, опытом работы, не жалеет подарить идею, замысел для спектакля. Коллеги выбрали ее делегатом на слет передовиков производства от отдела культуры горисполкома. Сегодня они рассказывают о Евгении Тимофеевне...

Руководитель коллектива современного бального танца «Спектр» Людмила Александровна Лебедева училась в одно время с Беляцкой в культурно-просветительном училище Ленинграда:

— Я бы хотела, чтобы все были такими влюбленными в свою профессию, как наша Евгения Беляцкая. Когда-то я была директором Дома культуры Больших Полей, а она работала методистом в отделе культуры. Отличным была методистом. Помогала много. Приезжала с готовыми сценариями, или мы вместе их писали, вместе вели мероприятия: праздники, диспуты, вечера отдохна. Лучшей помощи от методиста и нельзя было ожидать.

Заведующая автоклубом Ни на Федорова:

— Мы ходили в кукольный коллектив к Евгении Тимофеевне, когда еще были детьми и учились в Попковогорской школе (была раньше такая школа). Тогда в нашей деревне было много ребятишек-школьников. Мы сами лепили кукол, ездили со спектаклями на смотры, получали дипломы, грамоты и баловались, как все дети, а Евгения Тимофеевна относилась к нам терпеливо. Если до того времени много руководителей сменилось в нашем Доме культуры, то Евгения Тимофеевна сумела найти общий язык с жителями деревни, прижилась там.

Она вырастила из нас работников культуры. Причем не называла: «Девочки, идите в культпросветучилище», а саги-

тировала всем своим отношением к любимому делу. Без этого общения с ней, друг с другом, без наших репетиций и спектаклей, без поездок в Петродворец и Пушкинские Горы, без походов и песен у костра ни я, ни Валя Николаева, ни Зина Катушкина не пошли бы учиться в куклопросветучилище.

Заведующая детским сектором клуба «Шахтер» Антонина Ивановна Петрова:

— Евгения Тимофеевна была первым человеком, который отвел меня в Большой театр кукол на спектакль.

Когда я перешла в 1974 году из Попковогорского Дома культуры работать в клуб «Шахтер», я поняла, что надо вести какой-то коллектив для детей. Нужно самой учиться творчеству. Женя надоумила заняться куклами, научила, как это делать. С тех пор я полюбила это занятие.

Сейчас и у нее и у меня свой творческий коллектив. Тем не менее нет никакой неиздоровой конкуренции. Вместе участвуем в смотрах на лучший коллектив. Женя не жалеет для нашего коллектива ни декораций, ни кукол. Вместе достаем транспорт для поездок. Она помогает поддерживать связи наших кукольных коллективов с Большим театром кукол, много знает и всегда учится, узнает новое, перенимает лучшее.

Ее театр носит звание народного, радует наших зрителей своими интересными работами.

Н. ИВАНИКОВА.

туры завода «Сланцы» со спектаклем «Чудики» по рассказам В. М. Шукшина.

Спектакль понравился, получил хорошие отзывы. Это не первое выступление актеров нашего народного театра на ленинградской сцене, все свои лучшие спектакли театр показывает ленинградским зрителям, в основном молодежной аудитории.

У нас в гостях

7 февраля в Доме культуры горняков выступит большой коллектив из Ярославской филармонии. Это будет эстрадное музыкальное представление цыган под названием «Золотые сердца». Руководитель коллектива Борис Гуревич. Начало концертов в 18 часов 30 минут и 21 час.

10 февраля к нам приедут актеры Ленинградского театра имени Ленинского комсомола и представят на суд зрителей спектакль «История одной любви» по повести Анатолия Тоболяка, опубликованной в журнале «Юность» в 1975 году.

Автор написал по своей повести пьесу о глубоком чувстве Кати и Сергея Кротовых, которые хотели уйти из-под опеки родителей и уехали жить и работать на Север. У ребят началась реальная жизнь со всеми сложностями быта, работы, находками контактов с людьми. В спектакле заняты ведущие актеры театра и талантливая молодежь. Этот спектакль будет также показан на сцене Дома культуры горняков.

На ленинградской сцене

27 января народный коллектив ансамбля танцев «Мозаика» принимал участие в коллективном дне отдыха родителей с детьми, проводившемся в Кингисеппе. Концерт «Мозаики» длился час. Зрители с удовольствием посмотрели танцы «За оконицей», «Украинская сюита», «Праздник труда» и другие.

Концерт в Кингисеппе

27 января народный коллектив ансамбля танцев «Мозаика» принимал участие в коллективном дне отдыха родителей с детьми, проводившемся в Кингисеппе. Концерт «Мозаики» длился час. Зрители с удовольствием посмотрели танцы «За оконицей», «Украинская сюита», «Праздник труда» и другие.

На ленинградской сцене

По приглашению Ленинградского межсоюзного Дома самодеятельного творчества в Ленинграде выступил народный театр Дворца культуры горняков.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ФЕВРАЛЯ
8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 8.50 — «Давид Кахабадзе». Премьера документального телефильма. 9.20 — 5-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Б. Шоу. «Пигмалион». Фильм-спектакль. 15.30 — «Клуб путешественников». 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — «Для вас, ветераны». Концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Этот волшебный мир танца». 22.05 — Международные соревнования по классической борьбе памяти И. М. Подубного. 22.50 — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

4 ФЕВРАЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Мультфильм. 8.45 — «Золотой эшелон». Художественный фильм. 10.20 — Телефильмы. 10.50 — «Сильфида». Фильм-балет. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.45 — «Знай и умей». 16.15 — Новости. 16.20 — Концерт ансамбля старинной музыки «Концертино». 16.55 — «Большая семья». Телеочерк. 17.25 — «Шри Ланка». 17.50 — «Творчество юных». 18.25 — Документальный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Дела и люди». 19.40 — Играет лауреат международного конкурса П. Коган. 19.55 — Премьера фильма-спектакля «Красный паша». 21.00 — «Время». 21.45 — Продолжение фильма-спектакля «Красный паша». 23.10 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ФЕВРАЛЯ
9.00 — Учебная программа ЛТ. Сопротивление материалов. III курс. 10.00 — Теоретические основы электротехники. III курс. 11.05 — Высшая математика. II курс. 12.10 — Физика. II курс. 13.10 — Вычислительная техника. III курс. 14.10 — Немецкий язык для детей. 15.35 — «Мультлото». Передача для малышей. 15.50 — «Сказка за сказкой». «Похищение принцессы». 16.20 — «Загребной». Документальный фильм. 16.50 — И. Шток. «Петровский парк». Спектакль ЛТ. 19.30 — «Второе призвание». Ансамбль русской песни ДК имени В. И. Ленина. 19.50 — «Приглашаем в музей». Исаакиевский собор. 20.30 — «Ленинградские акварели». Телефильм-концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — «Монитор». 22.35 — «Диалог». Музыкальный фильм ЛТ с участием н. а. СССР Е. Мравинского.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ФЕВРАЛЯ

9.05, 10.05 — Физика. 6-й класс. 9.30 — «Всегда здравствуй!». Документальный фильм. 10.25 — «Скоро в школу». 16.50 — Новости. 17.00 — «День вензеля». «Слоненок пошел учиться». Мультфильмы. 17.20 — «Час учителя». 17.50 — «Ты приворожила». Фильм-концерт. 18.20 — Документальный фильм. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — К 40-летию Великой Победы. «Константин Заслонов». Художественный фильм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.45 — Новости. 21.55 — «Любителям балета».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ФЕВРАЛЯ
11.00 — Программа передач.

11.05 — Для детей. Художественный фильм «Золотые туфельки». 1-я серия. 12.15 — 10 олимпийских стартов. 12.55 — «Наука и здоровье». 13.45 — Программа передач. Реклама. 14.00 — «Очечник». 15.00 — Всесоюзный турнир по теннису на кубки ЦК ЛКСМЭ. 16.00 — Молодежная студия. Турнир. 16.45 — «Юпитер». 17.15 — Вечерняя программа. 17.20 — Пауль Аристе. 18.45 — «Детский экран». 19.00 — Камерный концерт в Лагеди. 19.40 — «Мой зимний сад». 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт. Спорт». 21.35 — Клуб рекламы. 22.55 — «Спектр».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 февраля — «Танцов «диско». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Сказка о царе Салтане». Начало в 15 часов. 5 февраля — «Один и без оружия». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 3 февраля — «Абдулла». (Две серии). Начало в 14, 17 часов. Для детей. «Ослиная шкура». Начало в 11 часов. 4 февраля — «Если можешь, прости». Начало в 17, 19, 21 час. 5 февраля — «Смерть среди айсбергов». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 февраля — «Сеньор Робинсон». Начало в 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Что у Сенеки было?». Начало в 11 часов. 4 февраля — «Удар головой». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа. 5 февраля — «У призраков в плена». Начало в 11, 14, 18.10, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 3 февраля — «Один и без оружия». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Егорка». Начало в 11 часов. 5 февраля — «Цена победы». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

РАБОЧИЕ в цех на дневную и сменную работу, МОЙЩИК ЛОТКОВ, ТЕХНОЛОГИ, МАЛЯР, ПРИЕМОСДАТЧИКИ готовой продукции, ДЕЗИНФЕКТОР. Одиноким предоставляется общежитие.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ»

сильно требуются

СЛЕСАРЬ КИПиА, ЭЛЕКТРОМОНТЕР.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Ремонтников, дом № 5, телефон 2-27-84, или в отдел по труду горисполкома.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ ЛПШО «МАЯК»

требуются

БУХГАЛЬТЕР, ЗАВЕДУЮЩИЙ СКЛАДОМ готовой продукции, КОНТРОЛЕРЫ ОТК, УБОРЩИЦА, МАШИНИСТ котельной, СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА, ШВЕИ - МОТОРИСТКИ.

3-2

РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ

сильно требуются

ЗАМЕСТИТЕЛЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО,

ИНЖЕНЕР по новой технике,

ИНЖЕНЕР станции технического обслуживания ферм,

ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ,

ИНЖЕНЕР по диагностированию,

СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ станции технического обслуживания автомобилей,

ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР,

ИНЖЕНЕР для осуществления технадзора за капитальным строительством,

ТОКАРИ, МАШИНИСТ котлов, ВОДИТЕЛИ категорий «С» и «Е»,

СЛЕСАРЬ по ремонту тракторов.

За справками обращаться в отдел кадров или в отдел по труду при горисполкоме.

4-2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

СРСУ-6 принимает заказы от населения на изготовление столярных изделий (окон, дверей), устройство забора из металлической сетки, устройство полов из плиты ДВП, косметический ремонт квартир, строительство садовых домиков.

Заявки принимаются ежедневно с 9.00 до 18.00 в письменном виде до 10 февраля.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Полевая, дом № 50, телефон 2-23-48.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ СПЕЦРЕМСТРОЮ-УПРАВЛЕНИЮ № 6

ГАТЧИНСКОГО РСТ

сильно требуются

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ПЛОТНИКИ - КРОВЕЛЬЩИКИ, ПЛИТОЧНИКИ.

Обращаться по адресу: ул. Полевая, дом № 50, телефон отдела кадров 2-25-34, или в отдел по труду Сланцевского горисполкома.

3-3</